

解决“乱补课”“乱办班”“乱招生” 年底基本消除66人以上大班额

连发大招 全力办好老百姓满意的教育

本报讯 建成“区域教育中心”、重点抓好初中和高中教育、推进优质学校集团联盟、解决“三点半”难题、集中整治“在职中小学教师有偿补课”等,近日,我市教育局积极贯彻全国全省全市教育大会精神,规划部署当前和今后一个时期达州教育工作,全力办好人民满意的教育。

记者了解到,我市将围绕“区域教育中心”战略布局,合理规划县城教育资源,科学制定和调整学校发展规划和建设计划,在新增人口较多的地区优先布局建设基础教育学校。持续改善乡村办学条件,增加农村寄宿制学校学位供应,满足偏远地区学生和留守儿童的寄宿需求,不断提升农村学校办学质量。

重点抓好初中、高中教育,充分学习借鉴绵阳等地的好经验好做

法,引进和培育相结合、公办和民办相结合、数量和质量相结合,积极推进优质学校集团联盟,以名校联名校、名校带弱校的方式,加快培育打造一批一流品牌学校,壮大教育龙头、打造教育旗舰、培育教育品牌,吸引市内外学生在达州就读。抓好高等院校的扩容发展,持续改善学前教育办学条件、持续抓好“中职教育”整合,以市场需求为导向培养学生,服务全市“6+3”重点产业发展需要。

加强中小学管理,统筹安排课后服务,着力解决“三点半”难题,杜绝“课内不讲课外补”问题。依法规范校外培训机构,坚决整治以“应试”为导向的培训,整治煽动“升学恐慌”、放大社会焦虑的炒作现象。切实规范和减少对学校的督查检查、评估评比,让学校安心办学、教



师专心教书、学生静心读书。解决好学前教育“入园难、入园贵”问题,重点优化义务教育资源配置,着力解决“乡村弱、城镇挤”“大班额”、随迁子女上学难等问题,今年年底要基本消除66人以上大班额。

以整治“群众最不满意的10件事”为契机,扎实开展“在职中小学教师有偿补课”集中整治,解决好

“乱补课”“乱办班”“乱招生”“为教不廉”等问题。积极推进名校长、名班主任、名教师队伍建设,强化本土化教师培养,以好老师培育好学生、打造好学校。建立健全教师荣誉制度,切实增强教师的荣誉感成就感幸福感,让教师成为受人尊重、让人羡慕的职业。

(王国伟 本报记者 张黎丽)

校园简讯

致青春 达一中 举行18岁成人仪式



本报讯 18岁是人生花蕾初放的时刻,18岁是充满美好梦幻的年龄,18岁是成人的重要标志。为了给全体高三学子留下人生美好的回忆,5月29日上午,达一中西外校区举行了一场仪式感满满的18岁成人仪式。

上午8时整,高三学子和家长们手牵着手依次沿红毯,跨过“成人门”“成才门”和“成功门”,然后在签名墙上郑重地写下自己的名字。

仪式上,同学们深情地向自己的父母与恩师鞠躬、拥抱,以表达对他们最诚挚的感谢。学校领导、学生家长和老师代表向全体高三学子送上寄语、祝福与期待,学生代表也代表全体同学表达了感恩之情,承诺成人责任,展望青春梦想。

告别懵懂幼稚,担当起现代化建设的历史使命,同学们全体面向国旗,立下了铮铮誓言。随后,校团委老师给每一位迈向成年的同学送上一本《中华人民共和国宪法》和一枚精心定制的成人徽章。

(殷智祥 本报记者 张黎丽)

达一中 高三学子考前登顶凤凰山

本报讯 为了减轻高三学生在高考前的压力和舒缓紧张情绪,放下包袱轻装上阵,5月28日,达州市第一中学校举行了高三考生考前登高活动,为高考加油打气。

当天上午,校长顾林带领高三年级全体师生迈向凤凰山顶的凤凰楼,一路上同学们欢声笑语,表现出轻松上阵,迎难而上的精神风貌。顾林向高三的老师们表达了感激之情,同时也对学生们送上了衷心祝福。

(李论 本报记者 张黎丽)

21名教师角逐“教育故事”演讲比赛

本报讯 5月31日,全市教育系统“不忘教育初心·讲述教育故事”演讲比赛决赛在通川区七小新锦学校举行。来自各县(市、区)、经开区教

育系统的21名优秀选手,通过层层选拔脱颖而出,参加了此次比赛的最终角逐。

(王国伟 本报记者 张黎丽)

鸿璟思博幼儿园载歌载舞庆六一

本报讯 5月31日,位于通川区马河沟的鸿璟思博幼儿园的孩子们,兴高采烈地参加“六一儿童节文艺汇演”。

即将升入一年级的的大班带来了舞蹈《一年级》,用讲文明懂礼貌的方式呈现出他们已经做好当一名小學生的准备。《乐器演出》《种太阳》《英语口语儿歌串烧》等节目,引得现场萌宝和家长欢呼鼓掌。在“文艺汇演”上,幼儿园给坚持陪伴孩子阅读的家庭颁发了“幸福模范家庭”奖状,鼓励家长陪伴孩子读书,养成受益终身的阅读习惯。

“经营孩子就是经营财富,这是一项艰巨的任务,需要家园携手,不断探



索。孩子的成长是我们的共同责任,所以希望家长多和老师沟通。”鸿璟思博幼儿园园长说,孩子在幼儿阶段是最佳的教育时机,一定要抓住这个关键点,一起携手共同努力培养优秀的孩子。

(本报记者 张黎丽)

渠县职业中专学校开展“迎送老师活动”

本报讯 近日,渠县职业中专学校开展“迎送老师活动”,在校内营造尊师重教的浓厚氛围,进一步规范教学秩序。

“本次活动通过日常行为,让尊师重教深入同学心里。”渠县职专的老师介绍,在每堂课上课前,老师走到教室时,等候在门前的值日学生要说:“老师请进。”老师站上讲台后,同学们齐声

说:“老师好。”下课时,同学们齐声说:“老师辛苦了,您慢走!”老师回答:“同学们,再见!”通过这种互相问候的方式,拉近师生间的距离。

据了解,渠县职专一直非常重视抓好礼仪,行课期间的迎送老师活动规范了师生行为,将礼仪厚植于每个学生心灵。(李进 本报记者 杨航)

蒲家派出所开展校园反恐演练

本报讯 近日,通川区蒲家派出所所在蒲家中学通过警情模拟开展反恐应急演练,维护校园安全。

当天上午10时,校园反恐演练正式拉开帷幕。两名“歹徒”手拿刀棍冲进学校,学校保安发现后,立即报警,同时劝解“歹徒”并与其周旋拖延

时间,等待支援。按照演练方案要求,蒲家派出所接到报警电话后,派出所民警立即组织警力赶往现场并按反恐应急预案开展处置工作。在与“歹徒”对峙过程中,民警通过战术配合,最终将“歹徒”控制。

(肖雪松 本报记者 程序)